



信阳工业城城东办事处平桥区农村改革发展综合试验核心区鸡公山管理区李家寨镇沙河区供销社

协办

上石桥镇:试验区建设实现“五突破” 吴河乡:新农保工作再上新台阶

本报讯(通讯员 王贵军)去年以来,商城县农业大镇——上石桥镇不断加大工作力度,推进农村改革发展综合试验区建设,实现了“五突破”。

农民新村建设实现突破。该镇结合全镇土地总体规划,按照统一规划、统一建设、统一模式的要求,优化村庄结构和布局,大力推进农民新村建设。目前,该镇共新建农民新村6个,已入住群众900余户。

土地流转机制实现突破。该镇积极探索土地流转工作新机制,充分发挥村委在土地流转中的主导作用,大力推动土地向农村能人、

种粮大户集中,并提供多种形式的服务,促进农业生产规模化、专业化。

农民合作组织建设实现突破。该镇依托资源优势,放大特色效应,积极引导农民群众筹办各类专业协会和专业合作组织,提高农业生产组织化程度。截至目前,全镇各类农民专业合作社已发展到55个,带动农户1600户。

社会保障体系建设实现突破。截至目前,该镇参加新农保人数达1.3万人,收缴保费270余万元,建立起覆盖全镇农民群众的农村社会保障体系。

基层组织建设实现突破。该镇以推行“4+

2”工作法为重点,加强基层组织建设,大力推行在农民专业合作组织、专业协会和非企业组织建立党支部,取得明显成效。

本报讯(记者 周海燕)新型农村养老保险工作启动以来,商城县吴河乡党委、乡政府结合实际,在制定政策的基础上,充分发挥各级党组织的作用,广泛调动方方面面的力量,迅速开展新型农村养老保险工作。

针对新农保工作涉及面广、工作量大、时间紧迫的现状,该乡充分利用召开会议、建立村务公开栏、刷写宣传标语、入户讲解、发放宣

传单等形式,加大宣传力度,让新型农村社会养老保险政策家喻户晓,人人皆知。该乡还组织包村干部参加各村动员大会,现场讲解新农保政策,并把参保缴费的几个档次、60岁以上群众的养老金收入等公布出来,让村民直观地了解新农保带来的实惠。

此外,该乡紧紧围绕新型农村养老保险工作的目标,及时制定考核办法,并将新农保工作纳入各村年终目标考核,将任务层层分解,责任层层细化,对措施得力、工作到位、效果明显的村,一次性奖励现金5000元,每扩面一户奖5元;对7月30日以前完成任务75%以上的村,一次性奖励现金3000元,每扩面一户奖3元;对工作滞后、措施不得力、效果不明显、任务完成较慢的村,年终取消一切评优评先资格,对包村干部,每人从年终奖中扣除奖金1000元,并派人到村指导督办,限期完成,坚持工作进度一天一排序,两天一公布,确保工作进度。同时,该乡动员乡村干部想方设法带动其他群众参加新农保,达到走一个村庄、清一个村庄,跑一个居民集中点、清一个居民集中点,横向到边、纵向到底,不留死角,确保新农保工作再上新台阶。

明港工业管理区 加强学习型队伍建设

本报讯(通讯员 赵高峰)如研究讨论信访稳定等工作,在开展创先争优活动中,平桥区明港工业管理区注重加强学习型队伍建设,要求党政班子成员以身作则,率先垂范,做学习的模范、实践的模范,推动创先争优活动深入开展,促进经济发展。

该管理区要求党政班子成员首先要当好政策的翻译员,在将任务分配给基层之前,自己要学先会先懂,然后组织专题学习,把深奥的理论讲得通俗易懂,把抽象的道理说具体,使广大村组干部听得懂、学得会、抓得好。其次,当好学习的先锋队。该管理区确定,每周一的上午、每周五的下午为全体干部职工集中学习时间,在学习中,管理区主要领导同志带头领学相关政策,其他班子成员谈感受、谈想法、谈做法;每次召开党政联席会议研究确定重大事件时,都要求相关部门负责人带着问题学习,提供政策依据,先学习条文,后研究事项,完成了全年的财税收入任务。

浚陂河镇 着力推进新农保工作

本报讯(通讯员 陈胜)7月16日,光山县浚陂河镇东岳寺村、刘田村60岁以上的老人顺利参加农村新型养老保险,刘田村、东岳寺村参保率分别达98%、91%,这得益于该镇把农村新型养老保险工作当作富民强镇的惠民工程来抓。

5月份以来,该镇强力引导,确保参保率。刚开始,群众吃不透新农保的相关政策,该镇加大宣传力度,利用过街横幅、宣传单、固定标语等形式,积极宣传新农保有关政策,让群众知晓政策,积极参与,同时设立法律援助和咨询服务,维护务工人员合法权益。

在外经商的楚寨村村民刘涛,致富不忘乡邻,今年6月,他积极投身农村改革发展综合试验区建设,先是捐资100万元用于村小学、村部、村卫生室等公益事业的发展,后来又建设农民新居60套,并按照550元/平方米的成本价供村民自由选购,对困难居民给予优惠,彻底解决了农村低收入群体住房难问题。同时,他以每亩600元的价格,流转土地500亩用于投资兴建企业,吸纳因土地流转而失地的农民就业,并承诺在企业长期打工者收入不低于600元/月。目前,全乡共有各种能人36人参与土地流转,流转土地6700亩。

推广“4+2”工作法,规范流转土地流转。在推动土地流转工作中,该乡广泛推行“4+2”工作法,干部深入田间地头,通过与村民的座谈,充分地掌握群众的思想动态,帮助解决农民在土地流转中遇到的问题。截至目前,仅徐坡村就流转土地4600多亩。

五星办事处 顺利完成上半年财税收入任务

本报讯(通讯员 邢飞)今年以来,泌阳县五星办事处紧紧围绕年初制定的目标,狠抓财税征收工作,截至6月30日,实现财税收入1491万元,同比增长62%,顺利完成上半年财税收入任务,为完成全年财税收入任务奠定了坚实基础。该办事处的财税贡献率和目标任务完成量继续位居全区前列,财政收入占全区比重达10%。

强化服务抓项目。该办事处以重大项目为依托,加大项目建设力度,为



今年以来,平桥区区长台关乡高度重视信访工作,取得了显著成效。图为该乡党委书记张光勇(右)日前与群众面对面沟通时的场景。

本报记者 常征 摄

潘新镇 深入开展创先争优活动

本报讯(通讯员 张松 韩贤友)近期,罗山县潘新镇突出抓好三项工作,深入开展创先争优活动。

寄出一封信函。该镇研究制定了《潘新镇在外建党组织和外出务工人员创先争优活动实施方案》,用特快专递分别寄往该镇党委驻河北香河和驻广东东莞两个外建党支部,同时与外建党支部负责人胡国辉和

【试验区管窥】

固城乡

土地流转工作成效显著

本报讯(记者 周海燕)我市建设农村改革发展综合试验区的帷幕拉开以来,淮滨县固城乡党政一班人抢抓政策机遇,大胆创新思路,多措并举推进土地流转,实现土地规模流转1.8万亩,走出了一条农业产业化发展的新路子。

政府搭建平台,指导土地流转。该乡结合本地实际,引导富商粮油、永锋木业等8家民营企业出资300万元,注册成立了“河南省淮滨县金贵仓农业综合开发公司”,该乡乡长任董事长,从而形成了政府主导、企业出资、专业合作社和种植大户具体经营的“金贵仓”模式。

由于政府的参与,提高了土地流转的公信力,同时兼顾到企业、专业合作社和农户的利益,为土地流转创造了良好的外部环境。企业强强联手,推动土地流转。出资注册

性税源从源头上加以管理,杜绝税源流失;加强重点行业税源管理,及时获取有关信息,加大征收力度,切实做到应收尽收。

强化责任抓奖惩。该办事处层层签订收入目标责任书,将收入任务依次分解到各征收单位,量化到人,责任到人,倒排时间进度表,科学有序地推进征收工作;认真开展跟踪问效,把协税护税作为一项重要内容纳入各村(居委会)年度目标考核,定期通报协税护税工作进展情况,形成齐抓共管格局;依据“44条”优惠政策,坚持财税征收工作责任与经济利益、提拔重用相挂钩,对在财税工作中表现突出、完成任务好的部门和个人及纳税企业,给予表彰和奖励,取得显著成效。

【垄上行】 村干部“不白干”

常征

据2010年7月9日《人民日报》载:信阳市委常委、组织部部长乔新江在谈到如何加强农村基层党建、关爱村干部、培养带头人时说,从今年起,阳市市在村干部中实施了“一定三有”,给每个村干部定职责目标,做到村干部收入有保障、干好有希望、退后有所养。比如村党组织书记年工作报酬达7000元,累计担任村党组织书记9年以上的正常离任的村干部可获得每月100元至200元生活补贴。这对于广大村干部来说,是个福音。

记者赴基层采访间隙,也时常听到不少村干部的肺腑之言:“工作有待遇、干好有前途、退岗有保障,现在的政策真是好了,如果‘今天不努力工作、明天就得努力找工作’,再搞不好,群众就要咱‘下深’,太没面子!”

纵观我市的农民增收、农业增效、农村发展,无不渗透着他们的汗水。可以说,村干部是推动“三农”的主导力量。村干部队伍活力的释放以及帮富、带富和致富能力的显著增强,令人欣慰,特别是在农村改革发展这块“综合试验田”里,在农村土地流转机制的形成上,有村干部的贡献,在农村专业合作组织

的谋划上,有村干部的心血;在农村公益事业的发展上,有村干部的卓识。这其中,一度是农村经济社会发展的领头羊的退职干部,功不可没。老同志是党和国家的宝贵财富。尊重老同志就是尊重党和国家发展的历史;爱护老同志,就是爱护党和国家的宝贵财富。随着时代的推移,退职村干部已是年过花甲,他们的日常生活尤其需要社会方方面面倾注爱心、给予关爱。一定程度上,拖欠退职村干部的工资就是拖欠他们的养老钱。因此,切实解决这个问题,就是为农村改革发展综合试验大局做贡献。

当前,在信阳的沃野上,一场场金融创新升级的硬仗、一场场新型农保扩面的硬仗、一场场城乡一体化提速的硬仗、一场场农机合作的硬仗、一场场特色产业发展的硬仗、一场场新村示范的硬仗正在全面打响,大打六场硬仗,打赢六场硬仗,还需村干部包括退职干部在内的广大人民群众的聪明与才智。老骥伏枥,志在千里。我们相信,有党和政府的关怀,广大村干部一定会为社会主义新农村建设、为河南省农村改革发展综合试验区建设努力奋斗!

【试验区资讯】 金刚台乡 高度重视减轻农民负担工作

本报讯(通讯员 张伟)近年来,商城县金刚台乡高度重视减轻农民负担工作,不断强化服务意识,受到广大群众的欢迎。

治理源头明公示。该乡成立了便民服务大厅,分别设立计生、村建、国土、财税等服务窗口,将各项政策公示于众,让群众清清楚楚。优化环境严

督查。该乡严格执行“五禁止、十不准”规定,不断强化干部作风建设,优化经济发展环境。热情服务保稳定。该乡时刻将群众冷暖挂在心上,对五保户、重度残疾人、特困户以及其他困难群众进行摸底、登记、造册,落实优惠政策,制定帮扶措施,让他们充分感受到党和政府的温暖。

平西办事处 推行居务监督委员会制度

本报讯(通讯员 余红军)今年以来,为推进基层党风廉政建设,提升社区民主管理水平,切实维护居民的知情权、参与权、表达权和监督权等合法权益,促进社会和谐稳定,平桥区平西办事处全面推行居务监督委员会制度,推动“四议两公

开”工作法有效落实。同时,该办事处广泛宣传,让群众全面了解推行居务监督委员会制度和“四议两公开”工作法的意义,引导居民群众积极参与居务监督委员会建设,积极支持居务监督委员会工作,充分发挥居务监督委员会的作用。

邓湾乡 多措并举推动经济快速发展

本报讯(通讯员 高洁 钟业永)今年以来,淮滨县邓湾乡深入贯彻落实科学发展观,将招商引资工作和企业健康发展有机结合起来,不断加大投入力度,每年拿出50万元专项资金扶持、奖励回乡创业人士,激励了许多有志之士回

乡创业,有力地推动了全乡经济的快速发展。今年以来,该乡先后新建了投资300万元以上企业3个、投资100万元企业5个,其中占大投入力度,每年拿出50万元专项资金扶持、奖励回乡创业人士,激励了许多有志之士回